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ВИКОРИСТАННЯ НАВЧАЛЬНО-ПРАКТИЧНИХ ЦЕНТРІВ ДЛЯ СТУДЕНТІВ ФАРМАЦЕВТИЧНОГО 
ФАКУЛЬТЕТУ ЗАОЧНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ

Лучко І.М., Шляховенко О.О., Тучак О.І., Строжук Л.С.
ДВНЗ «Івано-Франківський національний медичний університет»

Сучасні методи навчання передбачають підвищення 
активності студентів, зростання вимог до якості викладан-
ня дисципліни, створення сучасного інформаційного і на-
вчально-методичного забезпечення, модернізацію матері-
ально-технічної бази [1, 3]. Одним із ключових елементів 
у підготовці медичних фахівців будь-якої спеціальності є 
оволодіння студентами відповідними практичними нави-
чками [2].

Важливою особливістю навчального процесу у сту-
дентів заочної форми навчання є невелика кількість ау-
диторних годин у порівнянні із самостійною позаауди-
торною роботою. Разом із тим, робочою програмою пе-
редбачено досить великий перелік практичних навичок, 
обов’язкових для оволодівання. Суттєву роль у цьому пла-
ні можуть відігравати навчально-практичні центри (НПЦ) 
[1, 2]. Один із таких центрів створено на базі кафедри фі-
зіології ДВНЗ “Івано-Франківський національний медич-
ний університет”. На даний час він активно функціонує. 
Тут, поряд із іншими, мають можливість удосконалювати 
свої практичні навички по кожному розділу дисципліни 
і студенти заочної форми навчання фармацевтичного фа-
культету. Займатись у НПЦ «Фізіологія» вони можуть не 
тільки на  практичних заняттях (будучи власне на сесії), 
але і під час самостійної позааудиторної роботи (як прави-
ло, в консультативні дні). 

У НПЦ створено умови для виконання більшості 
практичних навичок з усіх розділів дисципліни. Зокрема, 
при вивченні фізіології вісцеральних систем студенти-за-
очники мають можливість визначати ряд фізіологічних 
констант організму. Вивчення системи крові передбачає 
визначення рівня гемоглобіну, величини гематокриту, 
групову приналежність. Дослідження серцево-судинної 
системи включає оволодіння методикою визначення арте-
ріального тиску і проведення електрокардіографії. Функ-

цію системи дихання визначають за показниками апарату 
зовнішнього дихання та сатурацією киснем крові. Важли-
вим тут є те, що студенти мають можливість самостійно, 
під контролем викладача, виконувати практичну навичку 
та інтерпретувати отримані власні результати.

Для забезпечення виконання даних навичок НПЦ “Фі-
зіологія”, окрім звичайних мікроскопів, гемометрів та то-
нометрів, обладнаний електрокардіографом (Heart Screen 
60G, Угорщина), спірометром (MIR Spirobank II, Італія), 
пульсоксиметрами (BEURER PO 30, Німеччина) та інши-
ми засобами.

Можемо стверджувати, що функціонування НПЦ до-
зволяє майбутнім провізорам поєднувати вивчення базо-
вого теоретичного матеріалу із одночасним практичним 
застосуванням отриманих знань. Це дає їм можливість 
уже з перших років опанування медичних дисциплін клі-
нічно осмислювати необхідність чи потребу в застосуван-
ні відповідних фармакологічних середників [2, 3].
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МЕДИЧНИХ ВУЗІВ

Михайловська Н.С., Кулинич Т.О., Лісова О.О.
Запорізький державний медичний університет

Вступ. У сучасних умовах швидких змін у розвитку 
суспільства усіма закладами вищої освіти переглядаються 
методи навчання. Більш широкого поширення набувають 
інноваційні підходи, що ґрунтуються на комп'ютерних і 
телекомунікаційних технологіях [1]. Розвивається та удо-
сконалюється  дистанційна  освіта, яка охоплює  різні  гру-
пи  населення,  адже  для  сучасної медицини  притаманна 
парадигма – навчатися  протягом всього життя. У вірту-
альному освітньому просторі велике значення знаходять 
відео-технології – цінний інструмент навчання, що до-

зволяє організувати мультисенсорне освітнє середовище і 
стимулює самоосвіту студентів [2]. 

Основна частина. На сьогодні інноваційні форми по-
руч з традиційними методами займають важливе місце у 
діяльності Запорізького державного медичного універси-
тету [3,4]. Так, на кафедрі загальної практики – сімейної 
медицини та внутрішніх хвороб створено он-лайн курси 
для самостійної роботи студентів усіх спеціальностей з 
метою поліпшення засвоєння теоретичного матеріалу та 
полегшення опанування практичними навичками. За до-
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помогою зручного інтерфейсу платформи EDX до онлайн 
курсів завантажені відеоматеріали, силабуси, тестові та си-
туаційні задачі з алгоритмами їх вирішення, зроблено ак-
тивні посилання на інтернет-ресурси, що зробило онлайн 
курси інтерактивними і наочними [5]. Ми вважаємо, що 
при створенні онлайн курсів обов’язковим є використання 
відеоматеріалу, який значно спрощує сприйняття незрозу-
мілих практичних маніпуляцій під час їхнього виконання, 
а також створює у студента найбільш близьке до реальнос-
ті відчуття присутності на лекції або участі в якій-небудь 
дії. Це не тільки збагачує зміст курсу, а й робить його ви-
кладення більш ефективним для сприйняття студентами. 
До переваг використання відеотехнологій можна віднести 
створення у студентів ілюзії «живого» безпосереднього 
контакту з викладачем; більший психологічний комфорт 
як для студента, так і для викладача, який може проявляти 
емоційність і безпосередність, часом навіть пряму імпро-
візацію, що має величезне вплив на аудиторію. 

З метою візуального впливу на свідомість студен-
тів на кафедрі створені навчальні відеофільми, записані 
у виконанні викладачів кафедри, які мають докладний 
опис, методологію та приклади виконання практичних 
навичок з інструкціями щодо послідовності дій лікаря. 
На основі демонстрації викладачем певної практичної 
навички студент має можливість самостійно її відпрацю-
вати, проте остаточний контроль її засвоєння здійсню-
ється на практичному занятті. Засоби створення відео-
фільму, тобто відбір відеоматеріалів, монтаж, спеціальні 
ефекти, композиція, колористичне рішення та звуковий 
ряд − все це спрямовано на допомогу студентам краще 
засвоїти матеріал. До переваг відеофільмів можна відне-
сти можливість неодноразового їх відтворення індивіду-
альними користувачами в домашніх умовах. Окрім того, 
у  процесі використання відеофільму студенту надається 
можливість керувати демонстрацією як окремими інфор-
маційними фрагментами, так і цілими розділами відео-
фільму. Таким чином забезпечується індивідуальний під-
хід до навчання вже на етапі самопідготовки, оскільки 
студент самостійно визначає найбільш складні для за-
своєння розділи, що стимулює його до подальшого по-
глибленого їх вивчення. 

Поряд з відеофільмами на кафедрі створена і постій-
но поповнюється база відеолекцій за різними нозологія-
ми, які  представляють собою запис позакадрового голосу 
самого лектора з демонстрацією набору спеціально підго-
товлених та анімізованих слайдів (50-60 слайдів на одну 
лекцію), що складають текстове і графічне супроводження 
лекцій. Використання різноманітних відеоматеріалів має 
пропедевтичну мету, оскільки вони наочно відображають 
теоретичні та практичні аспекти кожного розділу навчаль-
ної дисципліни [6]. 

Висновок. Отже, удосконалення онлайн курсів  для 
самостійної роботи студентів-медиків за рахунок широко-
го впровадження відеоконтенту дозволить конкретизувати 
навчальний матеріал, інтенсифікувати навчальний процес, 
реалізувати особистісно-орієнтований підхід та підвищи-
ти якість процесу навчання. 
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